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Hol a reakció' ?
Kassa, junius 1.

/ A miniszterelnök szombati be­
szédében egy pár súlyos vágást mért 
azokra, akik örökön-örökké csak jel­
szavakkal hadonásznak. Most az ural­
kodó jelszó: reakció.

Ez nyargal most határtól-határig 
és üvölt, ordít, káromkodik, hogy hol- 
tat-elevent szivén üt a belső borza­
dás. Azoknak a seprűjén nyargal ez 
a vasorru bába, akik mindig csak 
másnak az ajtaja előtt söpörnének. 
De ezt is csak úgy jelképesen. Hogy 
ők a seprüt meg is fogják, ahhoz 
lusták. Mert hiszen tudott dolog, hogy 
minálunk a dologtevésben fáradókat 
leginkább a dologtalanok szidják. 
Ezekből pedig van egy egész szekta, 
egy kiterjedt, nagy szerzet szinte.

Hát ezek vagdalóznak most jobbra- 
balra a reakció jelszavával. Ezeknek 
fáj a kormány népszerűsége és ezért 
hazudjék róla, hogy reakciós, konzer­
vatív és klerikális, meg az isten tudja, 
hogy még micsoda.

Igaz, hogy ezek az üres vádak 
hegyeden nyilak, amelyek meg nem 
sebesithetnek senkit sem. De azért 
mégis ideje volt már szembeszállni a 
támadókkal, mert ha ezek a rágal­
mak magát a kormányt nem is érin­
tik, kárt mégis tehetnek. Még pedig 
azért, mert az az úgynevezett kor­
szellem nem magától teremtődik. A 
hatalomnak és a népiéleknek fogan­
tatásából ered.

Az olyan országokban, ahol még 
nem erősödött önállóságra a társada­
lom, ott rendszerint a hatalom a ter­
mékenyítő erő, a népiélek meg a ter­
mékenyülő. Világos tehát, hogy a 
társadalom azokat az eszméket tekinti 
jóknak és azokat a felfogásokat irány­
adóknak, amelyek a kormányzásban 
is érvényesülnek. Ha ezek az esz­
mék liberálisak, akkor a társadalom 
is liberálizmusra törekszik, ha a kor- j 
mányzásban érvényesülő elvek reak- ! 
ciósak, akkor önként rcakcionárius 
lesz az egész társadalom, mert ez a j 
társadalom élni akar és azt hiszi, 
hogy az ő exisztenciája úgy van biz- I

tositva, legjobban, ha a hatalomhoz | 
simul és hozzá igazodik.

Nyilvánvaló tehát, hogy azok, akik 
a kormányt reakciósnak és klerikális­
nak kiáltják ki, rossz szolgálatot tesz­
nek a liberálizmusnak, amelynek pedig 
a védelmezői szeretnének lenni. Mert 
a társadalmat abba a hitbe veti, hogy 
most a reakció az uralkodó eszme és 
csak az boldogulhat, aki konzervatív 
és klerikális.

Ezért tartotta szükségesnek We- 
kerle Sándor miniszterelnök, hogy 
szombati beszédében a kormány ellen 
szórt rágalmakat visszautasítsa. Nem 

I nagy fáradságába került, mert csak 
rá kellett mutatnia a kormány alko- 
tásaira es reformjaira : az adóreformra, I 
amely a kis emberek fokozatos adó­
mentesítését célozza, az ingyenes 
népoktatásra, a mur kásházakra, a 
tisztviselői fizetések rendezésére, ami j 
bizony haladást jelent, még pedig 
liberális haladást és nem reakciót.

A józan, magyar nép most már 
meg tudja ítélni, mi igaz, mi nem a 
nagy vádaskodásból. És ha utat 1 
keres további törekvéseihez, hát a 
világért rá nem téved a reakció ut- j 
jára, mert azon talán azok haladnak, 
akik a kormányt vele megvádolják, 
de a kormány az bizonyosan nem 
ezen az utón halad.

A magyar bank előkészítése
Justh Gyula nyilatkozata.

A bankbizottság ülése.
A parlamenti bankbizottság junius 3-án 

folytatja munkáját, amelyet a húsvéti szü­
net óta megakasztottak a nyolc órás ülések. 
A legközelebbi teendő, az eddigi munka­
rend szerint, a szakértők meghallgatása lesz, 
amint már jelentettük. A bank-kérdésben 
érdekesen nyilatkozott ma Justh Gyula, a 
képviselőház elnöke, aki kitért ezúttal a 
negyvennyolcas alapon való egyesülés gon­
dolatára is.

— En a szövetkezett pártok között 
tervbe vett egyesülést mondta — nem­
csak nem akadályozom, de azt szívesen 
elő is mozdítom. Arról azonban, hogy 
oly politikai kialakulás létesüljön, mely az 
önálló bankot elejtené, szó sem lehet, leg­

alább semmiesetre nem az én hozzájáru­
lásommal. Ily eshetőséggel szemben le­
vonnám a végső konzekvenciákat. Magam 
is azok közé állanék, akik az önálló 
bankért küzdenek s ha szükséges, azok­
nak élén a legerőteljesebb eszközökkel 
felvenném a harcot, de a függetlenségi 
párt ezen elsőrendű programpontjának 
1911-ben leendő megvalósítását minden 
esetben kivívni elsőrendű kötelességemnek 
tartom s a legélesebb küzdelmet folytat­
nám mindenki ellen, aki a kedvezőleg 
kínálkozó alkalmat elszalasztani akarná. 
Ebben a kérdésben engedékenységnek, 
alkudozásnak helye nincs és nem is lehet.

Ebben a kérdésben a függetlenségi párt 
maga teljes nagy egészében foglal állást 

amellett, hogy a magyar nemzeti jegyban­
kot a közös bank szabadalmának megszű­
nése után, minden körülmények között meg 
kell valósítani. Ennek Kossuth Ferenc ke­
reskedelemügyi miniszter több ízben éppen 
olyan határozottsággal adott kifejezést, mint 
most Justh Gyula.

Csángó letelepülés fajban,
A minisztérium késlelteti.

gazdasági egyesület felterjesztése.
Említettük volt már, hogy a bukovinai 

Hadikfalva csángó népe, letelepülésre alkal­
mas birtokot keres Abauj-'l orna vármegyé­
ben. A csángók megbízottai jártak is Abauj 
megyében s egy csereháti járási birtokon a 
letelepedésre megfelelő birtokot találtak.

I Történt ez még a múlt év folyamán. Azóta 
a csángók letelepedésének ügye alszik, noha 
úgy gazdasági szempontok, mint a magyar­
ság érdeke sürgősen megkívánja, hogy Bu­
kovinába szakadt magyar véreink hazái föl- 

j dön otthont és boldogulást találjanak.
A csángók letelepedésével foglalkozott 

most az Abauj-Torna vármegyei Gazdasági 
Egyesület igazgató választmánya. Az ülé­
sen Inger Arthur titkár jelentést tett azon 
körülményről, hogy a múlt év folyamán a 
megye területén, a Csereháti járásban bu­
kovinai csángók akartak letelepedni. Annak 
idején a mozgalom a sajtóban is kedvező 
fogadtatásra talált. Ezen kérdéses ügy az 
elnökség magán értesülése alapján földmi- 
velésiigyi miniszter asztalán fekszik elinté­
zés végett. — Tekintettel azon körülményre, 
hogy a csángó telepítés kérdésének kedvező 
elintézése csak kedvező hatással lenne a 
megye gazdasági viszonyaira, mivel ezáltal 
némileg pótolva lenne az amerikai kivándor­
lás folytán válságos mértékben megcsökkent 
földmives lakosság, megszaporodnék a meg­
fogyott munkáskéz, a veszélyeztetett nyelv-

1 Szenzacios tavaszi szövetujdonsáook SCH ÜTZ ésTsalI 0- - - ® angol uri-szabó céghez f
L_ i ! s V. /. 1 v h Kassa. Kossuth Lajos-utca 2. I



/» ■SB®
i$K;aWS?

*
a' ■ ■ :■

■■

JuniusNAPLÓ

mm'

határon előmozdi itatnék a magyar anya­
nyelvű lakosság szükséges szaporodása, vé­
gül pedig megvalósulna székely véreink azon 
vágva, hogv visszatérhetnének igazi hazá­
jukba, — az elnökség nevében azt javasolja 
igazgató választmánynak, hogy a csángó te­
lepítés ügyének érdekében intéztessek a föld­
művelésügyi miniszterhez felterjesztés. Igaz­
gató választmány a felsorolt indokok alap­
ján a javaslatot elfogadta s a felterjesztés 
megtételével az elnökségét megbízza.

ft branyiszkói hősök emléke,
Szepes tárai ián tegnap lep- 
Uziik U a Branyisziótt el- 
eseti honiéit hősök sírja je­

leli emelt emlékoszlopot.

Szepesváralja közönsége s vele együtt 
a felvidéki társadalom kegyeletes emlékün­
nepély kereteben leplezte le a branyiszkói 
hősi "diadalban elesett honvedek szepesvár- 
aljai közös sírja felett emelt emlékoszlopot.

Branyiszkónál február 5-én gróf Guyon 
Richard ezredesnek, az angol származású 
szabadsághősnek vezérlete alatt vívtak az 
újonc honvédek egyik legszebb diadalukat. 
Iglónál február 3 án ej jel Guyon pihenő 
dandárét meglepte Kisevetter őrnagy, de 
veres utcai harc után szétverték az osztrá­
kokat. Sok honved esett el ez izgalmas 
harcban, ahol az égő hazak kísérteties fényt 
vetettek az elkeseredetten küzdő ellenfelekre. 
Guyon ezt a csorbát akarta kiköszörülni, 
amikor a branyiszkói hóval bontott mere­
dek hegyhátat johammal foglalta el. Mondjak, 
hogy Eperjesen egy nyug. őrnagy meg egy 
svaregeib tablabiró sapadozva mondta a 
nyug. majornak, hogy meg győzni talajnak 
a rebellisek. Az őrnagy megvető gunynyal 
mondta :

— Ez stratégiai lehetetlenseg !
Csakhamar paripák robogását hálják.

A tablabiró kimegy, körülnéz es szepegve 
kérdi, hogy miféle lovasok azok'

— Császáriak! — feleli büszkén az 
utána kullogó őrnagy.

Csakugyan feltűntek a császári lovasok, 
amint vágtatva rohantak át a városon, de 
nyomukban ott robogtak a fehér köpönye­
ges Kóburg-húsz árok. A svaregeib tablabiró 
holtra rémülten kiátotta a nvugalmazott 
majornak:

— Süsd meg a te stratégiádat1
S azzal a kerteken at vad futásnak 

eredt Kilenc rohamot intézett Guyon gróf 
Dey tábornok dandára ellen. A 33-ik tót 
zaszlóalj elen Erdósi ^Polesznyi) Imre pia­
rista pap vitte a keresztet. Guyon, a szóke 
szakallu, zömök, marcona kepü hős tört 
magyarsággá oda kiátott:

— Előre dupla lehnung, hátra kartács !
Dessewfty Dénes főhadnagy ezt mon­

dotta :
Ha elesem, bontsatok föl a gyom­

romat s bájammal kenjétek meg az ágyú- 
kerekeket.

Ilyen hősi elszántság mellett csak 
győzni lehetett. A honvédek fölrohantak a 
hegy síkos lejtőjén, egymás után vették 
be a hevenyészett sáncokat és szuronyro­
hamukkal eszeveszett futásra kónyszeritették 
az osztrákokat A szabadsagharcnak ez volt 
az első diadalmas fegyverténye.

A Szepesváráján eltemetett branyiszkói 
hősök sirja felett obeliszket emelt a háás 
kegyelet. Branyiszkó felé néző tüzes arccal 
egy szuronyt szegezett honvéd ál. Ennek 
az emléknek a leleplezésén, mely tegnap 
folyt le, a kormányt Günther Antal igaz­
ságügyminiszter képviselte. Ünnep előtt a 
szepesvár aljai templomban isteni tisztelet volt. 
Ezután az ünneplő közönség kivonult a 
aeepesváraljai temetőbe, hol a himnusz el-

éneklesével kezdődött az ünnepség Ezután 
SíárÍAÓssy Mihály országgyűlési képviselő 
mondott nagyhatású ünnepi beszédet, mi­
közben lehullott a lepel az obeliszkről. Majd 
az emlék megkoszorúzása következett. A 
kormány koszorúját Günther Antá helyezte 
az obcliszkre.

Koszorút küldött a főrendiház, a kép­
viselőház. Továbbá küldöttség utján koszo­
rút küldött Abauj-Toma vármegye törvény- 
hatósaga is. Del ben bankett volt. Este vo­
nattá a fővárosi és a vidéki vendégek el­
utaztak Szepesváájaról.

ÚJDONSÁGOK.
— A függetlenségi párt értekezlete. 

Az országgyűlési függetlenségi es 4-S as part 
hétfőn, junius hó 1-én délután öt órakor 
az országos pártkor tanácstermében érte­
kezletet tart. Az értekezlet tárgyai: a m. 
kir. államvasutak beruházási törvényjavas­
lata, a cs. es kir. szab. kassa—oderbergi 
vasút beruházási törvényjavaslata, a buda­
pesti helyi erdekü vasutak villamos erőre 
való berendezéséről szóló törvényjavaslat, a 
budapest vácz gödöllői vasút engedelve- 
zeséról szóló törvényjavaslat, az árufuvaro­
zási egyezmény becikkelyezéséről szóló 
törvényjavaslat es vasúti ielentesek. Az ér­
tekezleten a gyengélkedő Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter helyett a keres­
kedelemügyi kormányt Szterenyi József v. 
b. t. t. államtitkár fogja képviselni.

— Hány 48-as honvéd van még ? A 
nagy idők hősei május Ül-en Budavár visz- 
szafogláása napján országos gyűlés; tartot­
tak Budapesten. Az egyesület ügyeinek in­
terese közben az a kérdés is szőnyegre ke­
rült, hányán élnék meg a legendás idők 
hősei közül" Kitűnt, hogy a százezernyi 
hős közül mar csak 7420-an vannak elei­
ben.

— A budapesti Saskör Rákóczi sír­
jánál. A fővárosi Saskor junius Ül-en va­
lósítja meg a Rákóczi fejedelem hamvainak 
h arasz állítása ákámavá tervezett zarandok- 
menetét. Junius Ül-én vasamap reggel há­
romnegyed 7 órakor indulnak különvonattá 
a keleti pályaudvarról es 11 órakor mar 
Kassan lesznek. A kassai városi hatóság 
fogadja a Kört a páyaudvaron, onnét a 
dómba mennek es koszorút helyeznek Rá­
kóczi sírjára, majd a honvedszobrot fogjak 
megkoszorúzni. Deli egy órakor a Schalk- 
hárban bankett lesz, ebéd után pedig cso­
portokba oszolva meg fogjak tekinteni Kas­
sa nevezetességeit, ^templomokat, felvidéki 
múzeumot, javító intézetét stb.1 Este kilenc 
órakor visszautaznak a zarándokmenet tag­
jai ugyancsak külonvonaton, amely ejjel Ü 
órakor érkezik a keleti pályaudvarba.

— A kassai gyermeknap. A modem 
humanizmus legszebb intézményét hirdetik 
a száz meg száz plakátok az üzletek kira­
kataiban. Száz meg száz üzlet a junius 
3 iki gyermeknapon jövedelmének egy ré­
szét a nyomorgó gyermekeknek engedi át. 
A társadalmi élet legszebb, legjobb, legne­
mesebb hölgyei — kiknek teljes névsorát 
holnapi számunkban fogjuk közzétenni 
e napon be állanak az elhagyott gyermekek 
szolgálatába és apró pénzre vagy bankjegyre 
váltatják fel mosolvaikat. Nincs szebb mo­
soly az ilyen női mosolynál. Nincs neme­
sebb cél, mint az árva és elhagyott gyer­
mekek megsegítése, az elzüllésnek indulók 
megmentése, Es hogy mennyi segíteni való 
volna e téren : elszomorítóak maguk s rideg 
számarányok. Megdöbbentő mennyi elha­
gyott gyermek kalandozik mindenfelé. Há­
nyán kószálnak, csavarognak koldulásra 

j nyújtva kis piszkos kezüket. Ki tudja ezek 
közt hány van olyan, aki jóra, szépre lenne

hivatva " A nvomor kilöki őket az utcára 
és elvesznek. A társadalomnak vannak kö­
telességei. És ha e kötelesség tudatában a 
hölgyek járnak legelői, akkor van remény, 
hogy kötelességének tudata áthatja a társa­
dalom szélesebb rétegeit is. Kedves, szép 
és nemes gondolat a gyermeknap megtar­
tása. Minden korona, mely e napon a pénz­
gyűjtő urnákba hull, egy-egy napot jelent 
egy-egy veszendőnek induló elet szám ara. 
Mennyi veszendő elet veszendő napjat kí­
nálkozik megmenteni e napon a társadalom 
számára. Szer.ián Us: a „ Gyermeknap'' 
Kassán. Társadalmi zsur az utcán — tea 
nélkül. Ez a legszebb zsur és a legáltalá­
nosabb. Meg van raja hiva mindenki, legyen 
is ott mindenki. Reméljük ott is lesz min­
denki s az idei gyermeknap semmivel sem 
fog a tavalyi mögött maradni.

— Változás a postánál. A vármegyei 
közigazgatási bizottság határozata alapjan 
junius hó 1-tól Opaczka községét a kassa- 
h ám őri postahivatal kézbesítési kerületéből 
az aranyidai postahivatal kézbesítési kerü­
letebe osztotta be a kassai posta- es távirda 
igazgatóság.

— Pályázat körorvosi állásra A 
gönczi járás föszolgabiraja a lemondás foly­
tán megüresedett vizsolyi állásra pályázatot 
nyit. Az alias javadalma evenkint 1Ü00 ko­
rona fizetés, 400 korona uuatalánv. Pályá­
zati kérvények julius hó l-eig nyújtandók 
be. A választás Vizsolyban julius hó 4 én 
fog megtartatni.

A kassai bőriparosok szövetkeze­
tének elárusítója annak közlésére kéri fel 
lapunkat, hogy neki a Schönaug-féle vesz- 
tegetesi pőrben semmi része nincsen és min­
den, az ő személyét érintő gyanúsítást visz- 
szautasit. A kassai igazgatóság őt mint meg­
bízható es tisztesseges embert ismeri.

— A nyári betörések ellen. A főkapi­
tány, aki működése alatt a közönség érde­
keljen oly sok üdvös újítást léptetett már 
eleibe, most egy újabb, nagyon helyénvaló 
intézkedést tett az úgynevezett nyári betö­
rések ellen. Tudvalevő, hogy a fürdői sze­
zon alatt a betörők, tolvajok leginkább azo­
kat a lakásokat keresik fel, amelyek lakói 
nyaralnak. Így számtalan Ízben megtörtént, 
hogy midőn a nyaraló hazatért valamelyik 
fürdőhelyről, lakását kifosztva talalta. A fő­
kapitány legújabb intezkedese most oda- 
iranyul, hogy a rendőrség különös tekintettel 
legyen az olyan házakra, melyeknek lakói 
távol vannak és azokat különösen éjjel a 
posztoló rendőr állandóan figyelemmel ki­
sérje. Hogy ez az intézkedés minél több 
sikerrel járjon, a főkapitány a lapok utján 
kéri fel a közönséget, hogy mielőtt valaki 
nyaralni megy, jelentse be a rendőrségen, 
hogy meddig marad távol, illetve meddig 
marad a lakosa lakatlan. Most meg csak 
azt jegyezzük meg, hogy ez az intézkedés 
a szegedi főkapitány előrelátását dicséri. 
Természetesen feltételezzük, hogy a szegedi 
példát mihamar Kassán is követi a rendőrség.

— Kassa tejjel való ellátása. Mint is­
meretes, a múlt nyáron Pécsett tejgazdasági 
kongresszus folyt le, amely elhatározta, 
hogy fölkéri Darányi Ignác foldmiveiésügyi 
minisztert, hogy a városoknak tejjel való 
ellátása kérdését szabályozza. Darányi fold­
miveiésügyi miniszter most Arad, Brassó, 
Debreczen, Nagyvárad, Újvidék, Szeged, 
Szombathely, Sopron, Pozsony, Győr," Ko­
márom, Székesfehérvár, Pécs és Kassa vá­
rosok közönségéhez leiratot intézett. Ebben 

I a leiratában, arra való tekintettel, hogy a 
tejhamisitást tiltó törvények és rendeletek 
a tej kereskedés terén űzött visszaélések ki- 

I irtására nem bizonyultak elég hatékonyak­
nak, a miniszter szükségét látja annak,
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hogy a létező bajok, visszásságok es vissza­
élések eilen szigorúbb intézkedések tetes­
senek. Minthogy azonban elsősorban sz ér­
dekéit városok vannak hivatva arra, hogy 
közvetlen tapasztalataik alapjan a fennálló 
rendelkezések hiányára, a jelentkező bajokra 
es az orvoslás módjaira rámutassanak, fel­
hívja a miniszter a városokat, hogy vonat­
kozó tapasztalataikat, javaslataikat mielőbb 
vele közöljék. Értesüléseink szerint a mi­
niszter a városok jelentéseit az élelmisze­
rek hamisításáról szóló uj törvényjavaslaté­
ban óhajtja értékesíteni.

— Csorba és Tátralomnic. Érdekes 
hir érkezik hozzánk, mely azonban meg 
megerősítésre szorul. Arról van ugyanis szó, 
hogy az álam feloldja a hálókoesi-társasig- 
gal Csorba es Tátralomniora vonatkozó és 
ütvén évre szóló bérleti szerződését. A hir 
szerint a két fürdő mar a jövő évtől kezdve 
uj bérlő kezébe jut.

— Kirabolt ruhasátor. Május 31-éré 
virradó éjjel Levitzki Pál rendőr lakására 
igyekezvén a Pogány-utcán több csavargó 
fiút pillantott meg. akik közeledtére futás­
nak eredtek. Levitzki utánuk futott s ezek­
nek üldözése közben egy szabad telken egy 
csomag férfi ruhára bukkant. Ily előzmé­
nyek után megállapítást nyert, hegy Burger 
Lajosnak az Erzsebetteren lévő sátrát ejnek 
ideién felbontottak s abból — bar ott a 
sátorban 4 tanonc aludt — 140 kor. értékű 
kész ruhaka; elloptak. Utólag megállapítást 
nyert, hogy a lopást Maczejkó József es 
társai követtek el. Maczejkó József elfoga­
tott s a lopott ruhák többi részé is előke­
rült. Maczejkó a kir. ügyészségnek adatott at.

A József kir. Herceg Szanatórium 
Egyesület évi közgyűlését Budapesten ^vaci- 
utcai varoshaza dísztermében) ez evben jú­
nius 14-én tartja meg. A közgyűlésre fel­
utazó tagok a m. kir. állam vasutakon oda- 
és vissza szóló, nyolc napi érvénnyel bíró, 
félani vasúti jegy válására jogosító igazol­
ványt kapnak, ha ezert junius 7-eig a helvi 
bizottság titkárához fordulnak. A felára jegy 
váltására szóló igazolványt azok is meg­
kapjak, akik junius havától iratkoznak be az 
egyesületbe.

— Céllövészet. A Kassai Atlétikai Club 
senior tagjait ez utón is értesíti a club ve­
zetőségé, hogy f. ho 2-án azaz kedden dél­
után 5 órakor kezdődik az eles tölténynyel 
váó gyakorlat kint a honvéd elemi lőtéren 
s kéri, hogy azon minél nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjenek.

— Magyar virágjátékok Pozsonyban. 
Folyó évi junius hó S án, pünkösd hétfőjén 
tartatnak dr. Komlóssy Ferenc pozsonyi 
prépost kezdeményezésére Pozsonyban az 
első magyar világjátékok. Virágkiráynő 
Stefánia kir. hercegnő. Beérkezett felezer 
pávamü, ebből tizenöt az ötvösség reme­
keivel díjazva lesz. A rendezés a pozsonyi 
.Toldy-kör" közreműködése mellett történik 
és érdekelve van e hazafias törekvés sike­
reben a pozsonyi hírlapírói kar. Irodalmi 
körök küldöttei szívesen láttatnak, de egyéb 
érdeklődök is. Előjegyzések a meghívók 
mellen lefolyó virágünnepélyre elfogadtat­
nak táviratilag is legkésőbb f. évi junius 
hó 5-ig a virágjátékok irodavezetője címén, 
Pichler H. Alajos szerkesztő, Ventur utca 
15. sz. a. Pozsony.

— Kimentett öngyilkos. Pavlik Mária_ 
kit a rendőrség álandó kóborlásáról és csa­
vargásáról ismer, tegnap este 9 óra körül a 
Gátsor 2. számú ház előtt a Malomárokba 
Ugrott, honnan Polacsek András kassai lakos 
és Rácz András honvéd katona fuldokolva 
fogták ki. Pavlik Mária életének megmenté­
sét Polacsek elszántságának köszönheti, aki
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a vízbe utána ugrott. Pavtik Mária élve ma­
radt s a kórházba szállíttatott.

— Üresedésbe jött állások. Leibicz r. 
t. városnál a főjegyzői alias nyugdíjaztatás 
folytán megüresedvén, ezen 1700 kor. évi 
fizetéssel és 340 kor. lakbérrel javadalma­
zott főjegyzői állasra pályázatot hirdetnek.
A pályázni kívánók előirt minősítésüket 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket 
junius hó 15-ik napjáig a: alispán! hivatal­
ban nyújthatják be. — Szepesolaszi r. t. 
városnál elhalálozás folytán megüresedett 
tiszti ügyészi állásra pályázatot hirdetnek. 
Az állás javadalmazása 500 korona évi fize­
tés és 24 köbméter tűzifa járandóság. A 
pályázni szándékozók a megkívánt képesí­
tést igazoló okmányokkal felszerelt kérvé­
nyükét junius hó 12-ig bezárólag az alis­
pán! hivatalban nyújthatják be.

Ragadós állati betegség. Sátoralja­
újhelyi járás Borsi községében a ragadós 
száj es körömfájás járványos fellepte meg- 
állapíttatott, ennek következtében a varme­
gye alispánja Sátoraljaújhely városát vész- 
kerületbe vonta. A hasított kormü állatok­
nak (szarvasmarha, juh, series es kecske' 
országos es heti vásárokra való felhajtását 
Sátoraljaújhely rendőrfőkapitánya további 
intézkedésig betiltotta.

— Elveszett fegyver. Matusz Miklós 
füzérkomlós! lakos bejelentette, Kassa es 
Bárcza között szekéréről 140 kor. értékű 
Lancaster szerkezetű dupla csővü fegyvere 
elveszett. A fegyveren szíj helyett szeles 
vászon váil-szalag van. Jobboldali ravasza 
nem működik. A megtalálónak 10 korona 
jutalmat ígér,

— Rövid rendőri hírek. Előállittatott 
vasárnap eitel Svecz Mária es Darab Mária 
csavargás miatt, továbbá Majoros Andrasné 
részegség miatt és Kertész József cipesz- 
seged utcai botrány okozass miatt. — Szom­
baton éjjel botrányt okozó részegség miatt 
2 egyen, csavargás miatt pedig egy férfi 
lett elzárva. — A várost fogházban 22 férfi, 
5 nó van letartóztatva.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsán berendezett különbeiartua 
szobák. Rézagyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utva 30. sz.

= Téli fürdőkura a Szent-Lukács- 
fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lak as es gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke- 
zeiese es a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfürdő 
igazgatósága, Budán. Budapest.

ben magyarellenes szellem uralkodik, 
nem fognak ebben részesülni.

Bozóki a fogyasztási adókra vo­
natkozólag kér módosítást, de javas­
latát Wekerle felszólalása után a Ház 
egyhangúlag elveti.

Karoly a tisztviselők fize­
tésemeléséről beszél.

.Y.tgv György a honvéd tisztek 
fizetésemelésére vonatkozólag javasla­
tot nyújt be.

Mohuir Ákos felszólalása után a 
miniszterelnök válaszol az interpellá­
ciókra. Ezután a gyűlés véget ért.

Beteg püspök.
Szatmár, junius 1.

Dr. Bornemisza Tibor megyés­
püspök állapota tegnap válságosra 
fordult. Az orvosok nem bíznak fel­
épülésében.

Szoborleleplezés.

Becs. junius 1.
Tepnap leplezték le Bécsben a 

francia katonai szobrot nagy ünnep­
ségek közepette, melyen Franciaor­
szágot a francia főkonzul, hazánkat 
Bolgár Ferenc államtitkár képviselte.

Létszámemelés.
Becs. junius 1.

A kormány tagjainak értekezletén 
sikerült a létszámemelés kérdését dű­
lőre vinni. A magyar honvédség és 
az osztrák Landwehr létszámát emelni 
fogják anélkül, hogy ezáltal a füg­
getlenségi elvek csorbát szenvedné­
nek. A magyar honvédség és az osz­
trák Landwehr létszáma fog megnö­
vekedni oly kép. hogy a többletet mint­
egy kölcsön adják a közös hadsereg­
nek. melybe a két ország 4ö, illetve 
őö * arányában fog szerepelni.

Megjegyzendő, hogy e hir telje­
sen ellenőrizhetetlen forrásból jött és 
igy valószínűségéhez egyelőre még 
szó fér.

TAVIKAT — TELEFON. 
A képviselőim ülése

Budapest, junius 1.
A képviselőhöz mai ülésén Justh 

Gyula elnökölt.
Gróf Apfonyi Albert beterjesztette 

az ingyenes népoktatásról szóló ja­
vaslatát. Az állam 700.000 koroná­
val fog a megvalósuláshoz hozzá­
járulni. A tanítás teljesen ingyenes, 
sót az állam még a törvényben elő­
irt illetékekről is lemond. A feleke­
zeti és nemzetiségi iskolák szintén 
részesülni fognak a segélyben, de 
azok a nemzetiségi iskolák, sftnelyek-

Hirdetések.
ooooooo o ooooooo

A januárban előléptetett ragy a O 
1 honvédséghez áthelyezett tartaté. O 
I kos tiszt urak FELÁRON szerei - O

_l hetik be egyenruhájokat Q
O LXCHTXG LIFÓT2TAX.O
q Susa fó-utoaa 103. q

q Közös egyenruhákat átcserél hon Q 
Q Tédségl egyenruhákért q

oooooooo o: ooooo
Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

jmmam
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Pesti-ut 3. szám alatt
egy üzleti helyiség

kiadó.
Közelebbit a házmesternél ugyanitt

9 ti. végrh. sz.
19087

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1908. V. 386. sz. végzésé­
vel Grossmann Sa. utóda javára 104 K követe­
lés s járulékai erejéig ifj. Szénássy György és 
neje alperesek ellen végrehajtás folytán lefog­
lalt és 740 K becsült ingóságokra a kassai kir. 
járásbíróságnak 1908. V. 386 4. számú vég­
zésével az árverés elrendeltetvén, annak Kas­
sán, Klobusiczky-utca 1 a sz. alatt leendő 
megtartására, határidőül 1908 évi június hó 
lti-ik napjának d. e. 11 órája kitűzetik, 
a mikor a biróilag lefoglalt bútorok, s egyéb 
ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggesztő 
sét kővető naptól számittatik.

Kelt Kassán, 19- 8. évi május hó 30-ik 
napján.

VÉNISS BÉLA
kir. bírósági végrehajtó.

ELEKTR0-BI0SC0P
Az Erzsébet téren. ■

Ma nagy előadás katona-zenével.
MŰSOR:

május 31-én és junius 1-én.
1. Liverpoli nagy akadályverseny. Eredeti.
2. Az építész inasa. Humoros.
3. Az önfeláldozó eetektiv. vagy a meghiúsult

merénylet a kanadai express vonat ellen.
Megható.

4. A színpad titkos bejárata előtt. Humoros.
5. Márciusi szelek. Humoros.
6. Cavboy leányszöktetés. Eredeti.
7. Fiatalság forrása. Színes.
6. Nyomor és becsület Nagy dráma.

Kedden 2-án és szerdán 3-án újdonságul:
:: Rómeó és Julia színmű. ;;

Szerdán, junius hó 3-án három nagy 
jótékonyáéin előadás a Gyermekvédő Liga 

:: javára.

746. végr sz.
79087

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1908/V. 111. 3/3. végzésé­
vel Spitz Dezső javára 49 korona követelés 
s járulékai erejéig Pricsner Ferenc és neje 
alperesek ellen végrehajtás folytán lefoglalt 
656 koronaára becsült ingóságokra a 
kassai királyi járásbíróságnak 1908. V. 
468. számú végzésével az árverés el­
rendeltetvén, annak Kassán, Kinizsi-utcán 
leendő megtartására, határidőül 1908. évi 
június hó 19-ik napjának d. u. 3 órája 
kilüzetik, amikor a biróilag lefoglalt bú­
torok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj 
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
logot tartanak, hogy amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írás­
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1908. évi junius hó 30 án.

Véniss Béla,
kir. bírósági végrehajtó.

LI ALAPITTATOTT 1844-BEN. |"
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TAKARÉKPÉNZTÁR
SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsőmagyarovszág legré­
gibb és legnagyobb pénz- 
::: intézete.

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTE!.

KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyószám­

lára. ingatlanra.

Legelőnyösebb feltételek 
ni egállá jkm! á s szer in t.
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Hirdetések felvétetnek a kiadóban

4

.an előí­
rni nden

Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza

:: Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben
TÁVBESZÉLŐ 1Jí

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet, szilán 
go/ot* bútorokból úgyszintén masziv keményfa gőzöltbútor

most divó Inban és seeessi s stílben u. in. teljes - - -

bubi-, ebédlő-, úri szoba és szalon berendezések höl.
luxus-. lantasia- és ülő bútorokból, szünyeg-divánok, o!tornáitok és min- 

mu mfi matracokból; ugx s/inlén elvállalok mindennemű díszítési és 
kárpitos munkákat is.

Szőnyeg-, függöny és asztalterítők, 
plüehtakarók és futószőnyegekbén.

Raktár előszoba és konyhabútor bérén de- i *4 
7ÓCftL' vas- és rézbutorokbarj.
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Naponta érkező 
lesznek bemutatva. újdonságok műsoron kivUl

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Előadások kezdete hétköznap este pont 
fél 8 és 9 órakor, vasár- és ünnepnat 

pokon d. u. 3-tól este 11-ig óránként.
Helyárak: I-ső hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 
SS-----  == 40 fillér. _______

Négyesy és Winkler
tulajdonosok

zeseK, úgyszintén
Szolgáljon továbbá a n. é. kö/önsé-gb. tudomá.-áu-a, hotry a fönai-sáif. tiszti- 
nar. magasabb hivatalnokok <> magánosok részére, valamint, teljes

menyasszonyi berendezéseket
úgy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk

Etitorn)ÍDta-t?rn)e!i)k és szőnyeg-áruházunk
oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a (óváros minden ily ámt-lepé- 
° " vel •szvmben a versenyt mindenben bátran kiállják. é, 0

Miden :. n e. közönségnek az 
/almáért hálás köszönetét mondunk, 
kegyes pártfogásába venni szivesked

Számos la! vgalasaik, valamint nturybe 
kitűnő tisztelettel

.lakobovies Ármin és Testvért
Kepes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

"L' modern

mar ad ti ni

eddig i- irányunkban tanúsított bi­
ti! ázatta! kérjük, hogy vállalatunkat

ecsii megbízásaikért esd ve,

angoi borbutorokban.
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il'lC Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


